



广东高校书记校长 “战疫录”

广东石油化工学院党委书记、校长张清华:

大小20余次演练力保返校复学安全

开学在即,高校如何“迎接”数万名师生返校?广东石油化工学院党委书记、校长张清华近日接受新快报记者专访时表示,学校经过两个多月的全力防疫,目前零疫情。而且,为了保障师生员工安全返校,学校已经进行了20多场校园防疫演练。

除了“备战”开学,广东石油化工学院全体师生和校友此前也一直忙于助力战疫:九旬党员夫妇捐款4万元,全校师生党员捐款近30万元;留在武汉无法返校的教授,主动加入社区志愿队支持战疫;校友纷纷捐款助力战疫,10多万件物资已到位……



TA说

“中国人民在中国共产党的坚强领导下,沉着应对,经受住了新冠肺炎疫情的严峻考验。抗击疫情的过程,处处体现着我国国家制度和国家治理体系的显著优势,体现着中国特色社会主义的制度优越性。”

希望同学们以此增强民族自豪感和自信心,矢志追梦,练就过硬本领,在助力祖国石油工业腾飞的伟大征程中,贡献自己应有的力量!”

——广东石油化工学院党委书记、校长张清华

有力度

精准掌握两万余名师生健康信息动态

“学生目前尚未返校,网络教学总体平稳有序,所有师生情况良好。”谈起校园防疫,张清华信心十足。

他介绍,早在1月23日,学校就成立了防控新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组和二级单位、部门工作组,先后制定30多个学校防控工作方案。“学校有一套完整的防控方案、开学方案和传染病控制制度等。确保防控科学有序,校园安全。”

张清华说,为使防控工作满足广东省教育厅提出的“三全”“五管”“四精准”“六分”“一独立”标准和要求,学校建立从领导班子到处室、学院、年级、班级疫情防控责任链条;完善师生动态跟踪和管理机制,实行日报告、零报告制度,及时准确掌握2341名教职员、20076名学生的健康状况;并对校园实施封闭化管理,并开辟了独栋的隔离区等。

此外,学校还对线上教学方案及学生返校工作预案等,进行了全面部署。采取了一系列保障举措,积极反馈师生情况。

有温度

全校师生党员为战疫捐款近30万元

疫情期间,学校对师生员工的关爱从未缺席:学校为居家观察教职工配备专门联络员,解决生活所需,提供食材配送服务近1500份;为子女不在身边的离退休教职工提供防护物资;为身处湖北和海外的教职工发放口罩等物资近100人次;为家庭经济困难的学生发放临时困难补助和流量补助。

防疫中,不少员工逆行而上,保卫学校安全。为此,学校也为清洁、安保、医务等临时务工人员发放15.62万元补助。

学校有爱,师生校友也用各自的微光,共同点亮战疫的火光。

张清华介绍,学校有近百名青年志愿者,为战疫医护人员子女提供线上学业辅导;派驻信宜市平塘镇马安村扶贫工作队长、马安村党总支第一书记梁欢,放弃春节假期,返岗坚守一线防疫;生物与食品工程学院副教授赵永国,也加入家乡武汉市社区抗疫志愿者队伍。还有不少学生,纷纷走进社区、驻守村头、投身应急药品生产志愿服务,并组建心理咨询、网宣防疫青年突击队,为战疫贡献自己的青春力量。

在学校党委发起的防疫捐款活动中,全校25个二级党组织、156个党支部响应号召。其中,离退休党委收到202名党员共计10万多元爱心捐款。

张清华告诉记者,其中,年逾九旬的蔡宣礼、洪觉典夫妇,一次捐了4万元。“当时他们连姓名都没留下,不是因为捐款手续要求实名制,我们可能都不会知道他们是谁。”截至3月10日,捐款的师生党员达2367人,累计捐款28.7万余元。

校友也第一时间行动起来。据统计,截至4月17日,广油教育发展基金会接受校友、校友企业等捐款共计9.7704万元,还有13.45万只口罩,超2.25吨消毒液等防疫物资。其中,广东定康药业有限公司负责人陈明兴校友爱心捐款5万元和5万个口罩,用于母校战疫。

有精度

已为第一二批返校学生备好口罩

“宁可备而不用,不可用而无备。”面对开学日子的临近,广油提前研判学校物资情况,多方筹措疫情防控物资。张清华介绍,目前学校已经为第一批第二批返校学生按每天2个标准储备了口罩。

此外,学校还加强校园环境整治,提前对教室、食堂、宿舍等重点场所进行预防性清洁消毒和通风;进一步完善教学、就餐、住宿等人员聚集性活动的行为规范、过程规范。

为了让毕业生就好业,学校更是拿出硬核举措。3月18日,校友会、毕业生就业指导中心联系广大校友举办“校友情暖学子心”校友企业专场“云招聘”,300余家校友企业为学弟学妹提供4000个工作岗位,平均月薪5500元,最高月薪10000元。

4月15日,广油第一次全校学生返校疫情防控模拟演练顺利进行。张清华说,为完善开学方案,广油此前已开展各单位部门的分散演练20多场次。接下来,广油还将不断完善防控方案,在开学前一周,开展第二次大型演练,保障师生返校安全。